



# 洗车不是简单事 不能忽视的洗车小细节

汽车作为我们日常生活的代步工具，由原先的奢侈品变成了现在的日常用品。汽车经常停放于露天场所，落上灰尘是不可避免的，洗车就成了家常便饭。有不少人会把车开到洗车场去洗，这样既快又方便。但是，偶尔总会遇到无法去洗车场洗车的情况，这个时候就只能自己动手了。那么，关于洗车的几个小细节，大家知道吗？

## 使用专业擦拭工具

很多朋友提着一桶清水、拎着一袋洗衣粉、拿着一块抹布，就去洗车了，这看似很潇洒，其实不可取。洗车除了要用专业的清洁剂外，还要使用专业的擦拭工具。因为抹布在车体上擦来擦去，如果不合适的话会损伤车体。所以，喜欢自己洗车的朋友一定要准备一块专门洗车的柔软抹布。

## 掌握正确的洗车流程

正确的洗车流程应该是先洗车顶，然后洗发动机盖、后备厢盖，再洗保险杠、车裙，最后洗轮胎。同时，在清洁剂的选择上，应选用中性清洁剂，因为碱性强的清洁剂会加速漆面、橡胶和轮胎的老化。

## 发动机冷却后再洗车

汽车经过一段时间的行驶之后，发动机、底盘及各运转系统都处于高温状态，这个时候用冷水来清洗车身，无异于让一个刚刚剧烈运动完毕的人喝

冷水，其刺激性可想而知。所以，洗车前必须确认发动机已经冷却，这样才能避免发动机过早老化。

## 不在强烈的阳光下洗车

许多车主喜欢在太阳底下洗车，觉得车干得快。但是，在强烈的阳光下洗车，车身上的水珠相当于一个个小的凸透镜，直射的阳光通过水珠聚焦后，热量集中，时间久了，容易把车漆烤坏。所以，最好在有遮蔽的地方，或是在阴天、晴天的早晨、傍晚时分洗车。

## 洗车前先清除车上的灰尘

如果没有高压水枪，那么，在洗车前，一定要先清除车上的灰尘。这样一来，既可以减轻工作量，又可以避免因车身灰尘太多，在擦洗的过程中划伤车身。

## 清理鸟粪要讲方法

有的人看到车上有鸟粪就头疼，干脆不清理它；而有的人则用抹布直接擦洗已经风干的鸟粪。这些做法都是不科学的，会损坏车体。当车上有鸟粪时，一定要及时清理。倘若没有及时清理，鸟粪风干变硬，则要用一张纸或者一块布将鸟粪盖住，然后倒上清水和洗洁剂，将鸟粪泡软之后，再轻轻擦掉。

## 水压要控制得当

对于拥有高压水枪这样专业洗车

工具的朋友来说，也有一个问题，就是在洗车的时候，一定要控制好水压。因为水压太高，有可能会对车体造成损伤。

## 重视清洗局部和细节

很多洗车的朋友只是把车身洗一遍就完事了，其实这是不对的。洗车身当然很重要，可以使车体看起来整洁美观。然而，洗车最重要的是要清洗底盘、车窗缝、门缝及天窗等部位。倘若这些部位灰尘过多，就会导致汽车出现腐蚀、开窗不灵等现象。所以，洗车的时候，不能光洗车身，还要清洗局部和细节。

## 正确清洗塑料制品和橡胶配件

洗车过程中，在清洗塑料制品和橡胶配件时，切不可使用清洁剂，用普通的肥皂水擦洗即可，因为清洁剂会加速橡胶的提前老化。

## 一周洗1次车为最佳

在日常生活中存在这样两种情况，有的车主由于爱干净，三天两头的洗车；但是有的车主却是几个月都不洗一次车。其实这两种行为都是不可取的。一般情况下，一周洗1次车比较合适。一般的浮尘，用鸡毛掸子或软毛拖把清理即可。但是，如果遭遇了泥泞、大雨等，车主们就应尽快对车辆进行清洗。

(据北青网)

